Przesytam do rozwigzania zadania z dotychczasowych matur dotyczace
liczb rzeczywistych.
Zadaniem Waszym jest rozwigzanie ich z uzyciem karty wzordw i kalkulatora.
Po powrocie do szkoty kazdy musi pokazac rozwigzania zadan z
uzasadnieniami, jesli zadania wymagajq przeprowadzenia rachunku
pomocniczego.
W przysztym tygodniu przesle kolejne zadania. W razie jakichkolwiek pytan
prosze o kontakt przez dziennik elektroniczny lub wiadomos¢ przez messenger.
Mitej pracy

Ilona Kowalczyk



LICZBY RZECZYWISTE

1. CKE, maj 2014, zad. 2

Zadanie 2. (1 pkt)
Jezel1 liczba 78 jest o 50% wigksza od liczby ¢, to

A, c=60 B. ¢=52 C. ¢=48 D. ¢=39
2. CKE, maj 2014, zad. 21

Zadanie 21, (1 pkt)

: I g
Liczba jest rowna

(ﬁ+‘ 25ﬁ+2)°

3. CKE, maj 2014, zad. 4
Zadanie 4.(1 pkt)

Sumalogg16+1 jest rowna

A. 3 B. C. log,l7 D.

L | =1

b | e

4. CKE, maj 2014, zad. 28

Zadanie 28. (2 pkt)
Udowodnij, ze kazda liczba calkowita k, ktora przy dzieleniu przez 7 daje reszte 2, ma te
wlasnosé, ze reszta z dzielenia liczby 3k° przez 7 jest réwna 5.



5. CKE, maj 2013, zad. 2

Zadanie 2, (1 pkr)

Liczby a i b sa dodatnie oraz 12% liczby a jest rowne 15% liczby b. Stad wynika, ze a jest
rowne

A. 103% liczby A B. 125% liczby b C. 150% liczbyb D. 153% liczbyb

6. CKE, maj 2013, zad. 3
Zadanie 3. (1 pkt)

Liczba log100—log, 8 jest rowna

A. -2 B. -1 L. U D. 1

7. CKE, maj 2013, zad. 23

Zadanie 23. (1 pkt)
Liczba M jest rowna
V2
A. 242 B. 2 C. 4 D. J10-6

8. CKE, maj 2013, zad. 31

Zadanie 31. (2 pkt)

Wykaz, ze liczba 6" —2-6" +10-6™ jest podzielna przez 17.

9. CKE, maj 2012, zad. 1

Zadanie 1. (1 pkt)
Cene nart obnizono o 20%, a po miesigcu nowa cene obnizono o dalsze 30%. W wyniku obu
obnizek cena nart zmniejszyla sig 0

A. 44% B. 50% C. 56% D. 60%

10. CKE, maj 2012, zad. 2
Zadanie 4. (1 pkr)

[loczyn 2-log, 9 jest rowny

3

A, -6 B. -4 E. =1 D. 1



11. CKE, maj 2012, zad. 4

Zadanie 4. (1 pky)

[loczyn 2-log, 9 jest rowny

3

A, -0 B. -4 E. =1 D. 1

12. CKE, czerwiec 2012, zad. 1

Zadanie 1. (1 pkt)

5+2 ., .
Ulamek jest rowny

5=

A 1 B. -1 C. T+4:f5 D. 9+4y5

13. CKE, czerwiec 2012, zad. 4

Zadanie 4. (1 pkit)

Marza rowna 1,5% kwoty pozyczonego kapitalu byla rowna 3000 zi. Wynika stad, ze
POZVCZONoD

A, 45zt B. 2000 zt C. 200 000 zi D. 450000 zi

14. CKE, sierpien 2012, zad. 1

Zadanie 1. (1 pkr)

Dlugos¢ boku kwadratu &, jest o 10% wigksza od dlugosci boku kwadratu £, . Wowcezas pole
kwadratu &, jest wigksze od pola kwadratu £,

A. 010% B. o110% C. 021% D. o121%

15. CKE, sierpien 2012, zad. 2

Zadanie 2. (1 pkt)
[loczyn 9 -3 jest réwny

X 37 B. 3° I D, 9’



16. CKE, sierpien 2012, zad. 3

Zadanie 3. (1 pky)

Liczba log, 27 —log, 1 jest rowna

A, 0 B. | c. 2 D.

L% )

17. CKE, maj 2011, zad. 2

Zadanie 2. (I pky)

Pierwsza rata, ktora stanow1 9% ceny roweru, jest rowna 189zl. Rower kosztuje

A. 1701 zi. B. 2100 zi. C. 1890 zi D. 2091 =zt

18. CKE, maj 2011, zad. 8

Zadanie 8. (1 pkt)

Wyrazenie log,(2x —1) jest okreslone dla wszystkich liczb x spelniajacych warunek

K s B, ys- C. x<0 D. x50
2 2
19. CKE, maj 2010, zad. 2

Zadanie 2. (1 pkt)

Spodnie po obnizce ceny o 30% kosztujg 126 zl. lle kosztowaly spodnie przed obnizka?

A. 163,80zl B. 180zl C. 294z D. 420zl

20. CKE, maj 2010, zad. 3

Zadanie 3. (1 pkt)
2 ) 1 [1]

Liczba [ J J jest rowna
R B

A. 1 B. 4 i 8 D. 36



21. CKE, maj 2010, zad. 4

Zadanie 4. (1 pkt)

Liczba log, 8 +log, 2 jest rowna

Al B. 2 C. log,6 D. log,l10
22. CKE, czerwiec 2012, zad. 29

Zadanie 29. (2 pkt)

Uzasadnij, ze suma kwadratow trzech kolejnych liczb catkowitych przy dzieleniu przez 3 daje
reszte 2.
23. CKE, maj 2014, zad. 3

Zadanie 3. (1 pkit)

5
v".i-l ﬁ+l
| B <23 £ D. 23

Wartos¢ wyrazenia jest rowna

24. CKE, maj 2012, zad. 3
Zadanie 3. (I pkt)
Liczba (3 - JE): - 4(2 — ?_] jest rowna

A, 19-1042 B. 17-4J2 C. 15+1442 D. 19+642

25. CKE, sierpien 2012, zad. 4
Zadanie 4. (1 pkt)
Liczba (2 —3@): jest rowna
A. -14 B. 22 C. -14-12\2 D. 22-122



26. CKE, probny egzamin maturalny, grudzien 2014, zad. 1

Zadanie 1. (0-1)
Liczba 0,6 jest jednym z przyblizen liczby = Blad wzgledny tego przyblizenia, wyrazony

w procentach, jest rowny

A. 0,025% B. 25% C. 0,04% D. 4%

27. CKE, probny egzamin maturalny, grudzien 2014, zad. 4

Zadanie 4. (0-1)

Cena towaru zostala podwyzszona o 30%, a po pewnym czasie nowa, WyZszg ceng ponownie
podwyzszono, tym razem o 10%. W rezultacie obu podwyzek wyjsciowa cena towaru
zwiekszyla sie o

A, 15% B. 20% C. 40% D. 43%

28. CKE, probny egzamin maturalny, grudzien 2014, zad. 7

Zadanie 7. (0-1)
Potowa sumy 4% + 4% +4% +4% jest rowna

&, 3 B. 27 g 3% D. 2"

29. CKE, probny egzamin maturalny, grudzien 2014, zad. 24
Zadanie 24. (0-1)
Wskaz liczbe, ktora spelnia réwnanie 4 =9.

log2
log3

A. log9—log4 B. C. 2log,2 D. 2log,3



30. CKE, maj 2015, zad. 1

Zadanie 1. (0-1)
Wskaz rysunek, na ktorym przedstawiono przedzial, bedacy zbiorem wszystkich rozwigzan
nieréwnosci 4<x—1<4.

&

A. ~
-
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=
}_

w O—
v

31. CKE, maj 2015, zad. 2

Zadanie 2. (0-1)
Dane sg liczby a =—%, b=log, 64, c=log, 27. lloczyn abc jest réwny
4 3
1 1
A. -9 B. —— C. - D. 3
3 3

32. CKE, maj 2015, zad. 3

Zadanie 3. (0-1)

Kwote 1000 zl ulokowano w banku na roczna lokate oprocentowang w wysokosci 4%
w stosunku rocznym. Po zakonczeniu lokaty od naliczonych odsetek odprowadzany jest
podatek w wysokosci 19%. Maksymalna kwota, jaka po uplywie roku bedzie mozna wyplacic
z banku, jest rowna

A. mﬂu-[l-ﬂ-iJ B. mug.[HE.i)
100 100

4 9
C. lﬂﬂﬂv(l+ﬂ-—] D. mug.[|_]_.i]
100 100



33. CKE, maj 2016, zad. 3

Zadanie 3. (0-1)
Liczby a i ¢ sa dodatnie. Liczba b stanowi 48% liczby a oraz 32% liczby c. Wynika stad, ze

A. ¢=15ag B. ¢=16a C. ¢=0,8a D. ¢c=016a

34. CKE, maj 2016, zad. 31

Zadanie 31. (0-2)
Skala Richtera sluzy do okreslania sily trzgsien ziemi. Sila ta opisana jest wzorem

A
R :IOSZ , gdzie A oznacza amplitude trzesienia wyrazong w centymetrach, 4, =10"'cm

jest stala, nazywana amplitudg wzorcowa. 5 maja 2014 roku w Tajlandii mialo miejsce
trzgsienie ziemi o sile 6,2 w skali Richtera. Oblicz amplitude trzesienia ziemi w Tajlandii
1 rozstrzygni], czy jest ona wigksza, czy — mmejsza od 100 cm.

35. CKE, maj 2017, zad. 1

Zadanie 1. (0-1)

Liczba 5°-167 jest rowna
5Y 5

A, (—] B. - . 1o D. 10
2 2

36. CKE, maj 2017, zad. 2

Zadanie 2. (0-1)
Liczba «34'"5_4 =/ jest rowna
A. 52 B. 3 c 237 D. 2

37. CKE, maj 2017, zad. 3

Zadanie 3. (0-1)
Liczba 2log, 3-2log, 5 jest rbwna

9 3 9 6
A. Iﬁgzg B. Iogzg C. Ingzg D. Iﬂgzg



38. CKE, maj 2017, zad. 4
Zadanie 4. (0-1)

Liczba osobnikéw pewnego zagrozonego wyginieciem gatunku zwierzat wzrosla w stosunku
do liczby tych zwierzat z 31 grudnia 2011 r. o 120% i obecnie jest rowna 8910. lle zwierzat
liczyla populacja tego gatunku w ostatnim dniu 2011 roku?

A. 4050 B. 1782 C. 7425 D. 7128

39. CKE, maj 2017, zad. 27

Wykaz, ze liczba 4°"'7 + 4™ + 47" + 4™ jest podzielna przez 17.

40. CKE, maj 2018, zad. 1

a g1 6lng3 4 jest rowna

A. 4 B. 2 C.

2log; 2 D. log,8

41. CKE, maj 2018, zad. 2

: 7 # g ]
Liczba d: . jest rowna
3 V56

3
B. —— C. D.
2 2321

b | b
o

42. CKE, maj 2018, zad. 3

Dane sa liczby @ =3,6-107"7 oraz h=2,4-10"" . Wtedy iloraz 2 jest rowny

A. 8,64-10% B. 15107 C. 1,510° D. 8,64-10"



43. CKE, maj 2018, zad. 4

Zadanie 4. (0-1)
Cena roweru po obnizce o 15% byla rowna 850 zl. Przed obnizka ten rower kosztowal

A. 865,00 zi B. 850,15 zl C. 1000,00 z D. 977.50 zl

44. CKE, maj 2019, zad. 1

Zadanie 1. (0-1)

Liczba log 5 2 jest rowna

A 3 B. 4 c. 2 D. %
45. CKE, maj 2019, zad. 2

Zadanie 2. (0-1)

Liczba naturalna s =24 .5 w zapisie dziesigtnym ma

A, 14 cyfr B. 15cyfr C. 16 cyfr D. 30cyfr

46. CKE, maj 2019, zad. 3

Zadanie 3. (0-1)
W pewnym banku prowizja od udzielanych kredytow hipotecznych przez caly styczen byla
rowna 4%. Na poczatku lutego ten bank obnizyt wysokosé prowizji od wszystkich kredytow

o | punkt procentowy. Oznacza to, ze prowizja od kredytéw hipotecznych w tym banku
zmniejszyla si¢ o

A, 1% B. 25% C. 33% D. 75%



